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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PARCHEGGIO INTERRATO VIA ZURETTI" PRESENTATA DALLA 
CONSIGLIERA ARTESIO IN DATA 3 AGOSTO 2016.  
 

La sottoscritta Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- tra gli anni 2008 e 2009 l'Amministrazione aveva approvato la progettazione di un 

parcheggio multipiano contestualmente alla realizzazione della nuova Unità Spinale 
Unipolare di Torino, (USU) sita in via Zuretti 24, essendone prevista la realizzazione negli 
spazi attualmente occupati dal parcheggio gestito da GTT in via Ventimiglia; 

- il progetto prevedeva che in tali spazi venisse realizzato un parcheggio pluripiano interrato 
e che a livello di superficie si realizzasse uno spazio verde a  disposizione anche delle 
persone ricoverate nell'USU; 

- negli anni passati un non trascurabile carteggio era stato attivato con l'Amministrazione 
Comunale dall'associazione Coordinamento Paratetraplegici per ricevere notizie e 
aggiornamenti circa la realizzazione di tale infrastruttura; 

 
CONSIDERATA 

 
- la necessità e l'urgenza di essere informati sul cronoprogramma dei lavori necessari per la 

realizzazione del parcheggio interrato (tra l'altro si tratta di opera già prevista nel piano 
parcheggi 2012) e della contestuale realizzazione dello spazio verde attrezzato; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- risulterebbe che l'opera citata sia stata, a suo tempo, finanziata, e che per la sua 

realizzazione fosse già stato definito il cronoprogramma dei lavori, successivamente 
interrotto con revoca dell'affidamento all'A.T.I. aggiudicataria; 

- ottenere informazioni certe su tale opera consentirebbe di prevedere tempi e modi della 
successiva realizzazione in superficie nell'area verde soprastante tale parcheggio. Tali 
interventi, nelle aspettative delle persone rappresentate dall'associazione e dei ricoverati nel 
presidio citato, dovranno consentire la realizzazione di percorsi ed installazioni utilizzabili 
ai fini dell'addestramento alla mobilità autonoma ed alla effettuazione di pratiche di tempo 
libero all'aperto, integrate nel programma riabilitativo gestito presso l'Unità Spinale 
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Unipolare nonchè il trascorrere del tempo non occupato in attività riabilitative da parte dei 
ricoverati la cui permanenza nel presidio mediamente supera i 6 mesi di tempo;  

 
INTERPELLA  

 
Il Sindaco e gli Assessori competenti per conoscere le intenzioni dell'Amministrazione Comunale 
in merito alle finalità di tale infrastruttura, alle fattibilità attuali e alle possibili valutazioni di 
reinserimento nelle procedure finalizzate di realizzazione.  
 

F.to Eleonora Artesio 


